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Slavnostní zahájení školního roku probíhá každoročně v kulturním 
domě společně s rodiči, představiteli obce, SRPZŠ a školské rady. Neji-
nak tomu bylo i letos. V pondělí 3. září uvítala ředitelka školy Mgr. Hana 
Šatalová třináct nových žáků. Do 1. ročníku nastoupili Iveta Černíková, 
Barbora Steigrová, Klára Gebauerová, Evelin Ratajová, Nela Markuso-
vá, Beáta Vinárková, Aneta Kuzníková, Klaudie Kazbundová, Daniel 

Plachký, Adam Košnar, Tadeáš 
Dak, Daniel Gracin a Vojtěch Sty-
pa. Žáky i rodiče pozdravil starosta 
Bc. Radim Šnek a společně s mís-
tostarostou Ing. Ivo Widhalmem 
předali prvňáčkům pamětní listy 
a dárky obce. Na nové žáky neza-
pomnělo ani SRPZŠ. Každý obdržel 
z rukou předsedkyně SRPZŠ Lenky 
Markusové velký barevný kornout 
plný překvapení.

Text a foto: Karel Stuchlík

TŘINÁCT PRVŇÁČKŮ 
PŘIŠLO POPRVÉ

PŘIJĎTE VOLIT!
Volby do zastupitelstva Mo-
ravskoslezského kraje a Senátu 
parlamentu České republiky se 
konají v pátek 12. října od 14.00 
do 22.00 h. a v sobotu 13. října 
od 8.00 do 14.00 h. Volební míst-
ností je přísálí kulturního domu.

KANALIZACE JDE DO PROVOZU
Dobrovolný svazek obcí Hradec n. M. a Branka u Op. dne 24. září 
uvádí do provozu stavbu „Odvádění a likvidace odpadních vod 
skupiny obcí Hradec n. M. a Branka u Op., která je financována 
z dotace Státního fondu životního prostředí a spolufinancována 
uvedenými obcemi.    
V souvislosti se zahájením provozu 
čistírny odpadních vod vám obec-
ní úřad rozešle výzvu a smlouvu

o připojení do veřejné kanalizace,
odvádění odpadních vod a o úh-
radě nákladů spojených s čiště-
ním odpadních vod. S vlastníkem 
nemovitosti ji ve třech vyhotove-
ních uzavírá Dobrovolný svazek 
obcí Hradec n. M. a Branka u Op. 
Domovní část splaškové kanaliza-
ce je možné připojit na základě 
projektové dokumentace. Přípoj-
ky budou kontrolovány při pře-
pojení pověřeným pracovníkem 
obecního úřadu, kterým je Ing. 
Jiří Hendrych (mobil 606 262 761, 
email j.hendrych@volny.cz). Ten 
vyplněné a podepsané smlouvy 
převezme a odevzdá k registraci
předsedovi Dobrovolného svaz-
ku obcí Hradec n. M. a Branka 
u Op. Ing. Karlu Hanákovi. 

(pokračování na str. 2)



Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

OBECNÍ FOTBÁLEK
V sobotu 18. srpna se na hřišti sešli příznivci 
fotbalu. Na výsledku nezáleželo, ale ti, co se 
v parném dopoledni dostavili, se určitě pro-
běhli a byli spokojeni stejně jako i ti, co přišli 
jen fandit nebo posedět u připraveného 
občerstvení. Fotbálku se zúčastnily všechny 
věkové skupiny. Příště snad přijde více těch, 
kteří si chtějí protáhnout své tělo. Akci při-
pravilo vedení obce.    

Text a foto: www.branka.eu

Na svém zasedání dne 23. srpna 2012 mj. zastupitel-
stvo obce vzalo na vědomí zápisy a usnesení z jednání 
valné hromady Dobrovolného svazku obcí ČOV a ka-
nalizace Hradec n. M. - Branka u Op. dne 3. a 17. srpna 
2012 a zápis koordinační schůzky č. 66 - Odvádění 
a likvidace odpadních vod obcí Hradec n. M. - Branka 
u Op. ze dne 1. 8. 2012. 

Na vědomí vzalo také informaci Krajské hygienické sta-
nice Moravskoslezského kraje v Ostravě o průběhu še-
tření stížností občanů na obtěžující hluk z firmy Brano 
a.s. a o protihlukových opatřeních této firmy s termínem 
realizace do 30. 9. 2012. 

Na vědomí vzalo sdělení Městského úřadu Hradec n. M. 
o prodloužení doby trvání dočasné stavby - reklamního 
zařízení na pozemku p. č. 473/1 v k. ú. Branka u Op. 

Zastupitelstvo vzalo na vědomí, že Jaroslav Ledvina 
se ke dni 15. 8. 2012 vzdal zastupitelského mandátu.

Zastupitelstvo obce schválilo vyhlášku č. 1/2012 Po-
žární řád obce a rozpočtové opatření č. 2/2012.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí protokol Měst-
ského úřadu Hradec n. M. k objasnění umístění staveb 
neznámého vlastníka u bytového domu č. p. 133 
a 134, ul. Cihelní, na pozemcích p. č. 392/1, 392/2, 391/3, 
393/3, 393/2, 394/1, 394/2 a 393/5 v k. ú. Branka u Op. 
Schválilo výkup pozemků dle zavedených postupů při 
prodeji obecních pozemků, jak vyplývá z protokolu ze 

dne 8. 8. 2012. Zastupitelstvo zplnomocnilo starostu 
obce k podpisu tohoto protokolu.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zápisy kontrol-
ních dnů č. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 - „Stavební úpravy mateřské 
školy a hasičské zbrojnice“ a schválilo jejich důvodové 
zprávy a výdaje s tím související.

Zastupitelstvo obce schválilo delegování Bc. Vladimí-
ra Víchy zástupcem do společné česko-polské pracov-
ní skupiny Euroregionu Silesia pro záležitosti evrop-
ských seskupení pro územní spolupráci dle nařízení 
Evropského parlamentu o evropském seskupení pro 
územní spolupráci.

Zastupitelstvo obce uložilo starostovi oslovit firmy na 
zpracování geometrického zaměření a oddělení po-
zemku p. č. 604/1 (ve vlastnictví Radima Nováka, Hra-
dec n. M.) v k. ú. Branka u Op., na vytvoření spojovací 
stezky mezi obslužnou komunikaci ke hřbitovu a pěši-
nou Pod Skalkou směrem do Hradce n. M., oslovit firmy 
na zpracování znaleckého posudku pozemku p. č. 311 
v k. ú. Branka u Op. (ve vlastnictví Zbyňka Volfa a Pavla 
Vítka, oba z Branky u Op. a také oslovit stavební firmy 
na vybudování přístupové komunikace pro zásobování 
i pěší do Kulturního domu v Brance u Op. z Požární ul.

S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webových 
stránkách www.branka.eu.                                               (r)

SBĚR ODPADU
V úterý 23. a ve středu 24. října 
v době od 16.00 do 18.00 h. se 
uskuteční sběr velkoobjemového 
odpadu. Kontejnery budou přista-
veny na ulici Pod Lesem (u bytovek 
Opavské lesní a.s) a na Bezručově 
nábřeží u obecního úřadu.
Sběr nebezpečného odpadu bude 
ve středu 24. října v době od 15.00 
do 17.00 h. u obecního úřadu.  (oú)

TERMÍN SE 
BLÍŽÍ 

Pokud jste nezaplatili roční po-
platek za odvoz odpadu pro le-
tošní rok v jedné splátce ke dni 
31. března, pak připomínáme, 
že se blíží termín druhé splátky, 
kterým je 30. září. Nezapomeňte 
a splňte si tuto svou povinnost 
včas na obecním úřadu.           (oú)

O kontrole domovní přípojky bude 
s vámi sepsán písemný protokol. 
Domovní část přípojky splaškové 
kanalizace může při dodržení pří-
slušných předpisů provádět jaká-
koliv stavební firma, která má na to 
ze zákona příslušné oprávnění. 
Jen připomínám, že ve smlouvě 
o smlouvě budoucí o odvádění 

KANALIZACE JDE DO PROVOZU
(pokračování ze str. 1) a likvidaci odpadních vod jste 

se zavázali, že se připojíte do tří 
měsíců. Tento termín je třeba do-
držet. Hlavním cílem dotačního 
titulu je napojení všech nemovi-
tostí na novou ČOV.
Obecní úřad vám bude v zajištění 
potřebných náležitostí podle mož-
nosti nápomocen. 

Bc. Radim Šnek, starosta



PO MORAVĚ AUTOBUSEM I NA LODI
V polovině srpna se uskutečnil 
tradiční zájezd pro seniory, kte-
rý pořádá Obecní úřad Branka 
u Opavy. Letos byl o něj velký 
zájem, naplnil se celý autobus 
do posledního místečka.

Tentokrát jsme se vypravili do 
Zlína. V Baťově muzeu jsme se 
seznámili s historií i současností 
obouvání i vývojem výroby obuvi. 
Prohlédli jsme si Baťův mrakodrap, 
který ve své době byl druhou nej-
vyšší budovou v Evropě. Adminis-
trativní sídlo firmy, které má i dnes 
úctyhodných sedmnáct pater, 
nechal vystavět Tomáš Baťa. Sou-
částí prohlídky byla i jeho kancelář 
ve výtahu a ze střechy mrako-
drapu se všichni pokochali pohle-
dem na okolí Zlína.
Odtud vedla naše cesta do Spy-
tihněvi na oběd i na trochu odpo-
činku, ale hlavně jsme se tu nalo-
dili a zájezd seniorů pokračoval 
na lodi plavbou po Baťově kanále 
a po řece Moravě. Vypluli jsme 
proti proudu řeky a dověděli se, 
že Baťův kanál je unikátní vodní 
cesta, která původně sloužila pro 
účely nákladní plavby a dnes je 
využívána pro rekreaci. Pak se 

loď s námi obrátila a vracela se 
zpět do přístavu, kde kapitán lodi 
předvedl pasažérům průjezd zdy-
madlem. Na lodi panovala dobrá 
nálada a bylo k dispozici i malé 
občerstvení. 

Loď jsme opět vyměnili za au-
tobus a dojeli až do Vizovic, kde 
jsme si prohlédli zámek.  
Plni dojmů zamířili senioři k do-
movu. V Brance je ještě čekalo 
malé pohoštění v přísálí kultur-
ního domu. Počasí letošnímu zá-
jezdu přálo a všichni se dověděli 
(nebo si oživili) zajímavé poznat-
ky ze zlínského kraje.

Text: Markéta Grimová, 
foto: Jaroslava Steigrová

SETKÁNÍ S MUDR. MGR. VLADIMÍREM PLAČKEM
V rámci pravidelných setkání členů Klubu seniorů v Brance u Opavy 
se zajímavými osobnostmi proběhla 5. září beseda s ředitelem Ústavu 
sociální péče v Hrabyni a členem dozorčí rady VZP MUDr. Mgr. Vla-
dimírem Plačkem. Nejdříve vyjasnil organizační strukturu zdravot-
nických zařízení v Hrabyni a seznámil posluchače s jejich zaměřením 
a činností. Rovněž se věnoval sociálním podmínkám života invalid-
ních, zdravotně postižených a nemocných občanů, zejména seniorů. 
Seznámil přítomné se směrem vývoje legislativy týkající se zdravotní 
péče obyvatelstva, s postoji zdravotnických pojišťoven a s názorovými 
různicemi jednotlivých politických seskupení na rozsah zdravotnic-
kých služeb poskytovaných na základě pojištění. Otevřeně informo-
val o ekonomickém i provozním stavu Slezské nemocnice v Opavě 
a Nemocnice Vítkov, která je začleněna pod soukromou nemocnici 
v Novém Jičíně a slouží jako léčebna dlouhodobě nemocných. Došlo 
i na četné dotazy týkající se léků, poplatků za pobyt v nemocnici, do-
stupnosti zdravotnických zařízení ap.                           Bc. Vladimír Vícha

SBÍRKA NEJEN ŠATSTVA
Diakonie Broumov vyhlásila 
sbírku použitého letního a zim-
ního oblečení (dámské, pánské, 
dětské), lůžkovin, prostěradel, 
vatovaných a péřových přikrývek, 
polštářů, dek, ručníků, utěrek, 
záclon, domácích potřeb (nádobí 
bílé i černé, skleničky - vše nepo-
škozené), veškeré obuvi (nepo-
škozené) a hraček (nepoškozené 
a kompletní). Diakonie nepřijímá 
ledničky, televize, počítače a jinou 
elektroniku, matrace, koberce, ná-
bytek, jízdní kola, dětské kočárky, 
znečistěný a vlhký textil.
V Brance u Opavy se sbírka, 
kterou organizuje klub seniorů, 
uskuteční v pondělí 15. října od 
16.00 do 18.00 h. ve vestibulu 
kulturního domu. Věci přineste 
zabalené do igelitových pytlů 
či krabic, aby se nepoškodily 
transportem.                              (oú)



NA BRANECKÉM KOPCI BYLO JAKO V PEKLE
Malé jubileum oslavila již tradič-
ní akce pro děti POHÁDKÁČ. Po 
květnovém odloženém termínu 
(nepříznivé počasí), ožil opět 
Branecký kopec pohádkovými by-
tostmi 30. června. I přes začínající 
dovolené, dětské tábory a rekord-
ně vysoké teploty navštívilo tuto 
akci, kterou organizuje Sbor dob-
rovolných hasičů Branka u Opavy 
a jejich kamarádi, asi 150 dětí ze 
širokého okolí. Čekalo je sedm-
náct pohádkových zastavení.
Zazvoněním na zvoneček u KOU-
ZELNÉ BABIČKY děti vstoupily 
branou do světa pohádek. U řeky 
na ně jako první čekali HASIČI, kde 
si vyzkoušely nástřik na cíl. Malá 
odpolední rozcvička čekala na děti 
u KLAUNŮ, za nimiž byla připra-
vena PROJÍŽĎKA NA KONÍCH. 
Z jejich hřbetu bylo možno vidět 
v dálce ČERVENOU KARKULKU, 
se kterou děti poznávaly zvířátka. 
Cestou po pěšince se přesunuly 
na vzdálený Madagaskar, kde 
na ně čekali TUČŇÁCI. Sbíráním 
různobarevných kuliček se děti 
zabavily u VČELKY MÁJI a VILÍKA 
a ochutnávkou skrytého ovoce 
a zeleniny je přivítala BERUŠKA 
s FERDOU MRAVENCEM. U ČER-
NOKNĚŽNÍKŮ pomocí magických 
prutů lovily z oblohy symboly dne 
a noci. SCHREK s FIONOU dětem 
otevřeli brány své Bažiny, kde sklá-

dali puzzle. S MICKEY MOUSEM a 
MINNIE si navlékaly korálky. PEP-

KOVI NÁMOŘNÍKOVI a OLIE děti 
pomáhaly shazovat plechovky 

se špenátem. Cestou se zastavily 
u KRÁLÍKŮ Z KLOBOUKU a upro-
střed kopce na ně čekali VODNÍCI. 
Poklidnou procházku po louce, 
kde se děti potkávaly s KRAKONO-
ŠEM, vystřídali v pekle nezbední 
čerti, od kterých se děti v pytli 
proskákaly až k MANCE s RUMCAJ-
SEM. Na PIRÁTSKÉ LODI děti zava-
zovaly pirátům tkaničky, kteří je za 
to odměnili pokladem. Poslední 
zastávkou byl MAXIPES FÍK s ÁJOU, 
se kterými se kolem Fíkovy boudy 
jezdilo na koloběžce.
PRINC S PRINCEZNOU děti odmě-
ňovali v cíli medailí, diplomem a 
malou svačinkou.
Letos poprvé si děti volily svou nej-
oblíbenější pohádkovou bytost, 
kterou na cestě potkaly. Stal se jí 
Schrek s Fionou. Dalšími oblíbený-
mi zastávkami byli koně a čerti.
Šťastné děti i schvácení rodiče 
byly našemu čtyřicetičlennému 
kolektivu tou nejlepší odměnou 
za dlouhé přípravy. Děkujeme 
také našim sponzorům, který-
mi byli: Akzonobel, Optys, JLN 
Slezské pekárny, Dáša a Lumír 
Dakovi, Iveta a Jan Churaví, La-
dislav Drexler - dovoz - stěhování, 
Růžena Černá, Šárka Sendlerová - 
Hospoda u Mostu, Ivana Tesařová 
a Mirka Vitásková.

Text: SDH Branka u Opavy, 
foto: Karel Stuchlík



ČENĚK KANCLÍŘ SE VRÁTIL DO SVÉ ŠKOLY

Sto let uběhlo od položení základního kamene budovy branecké 
školy. Jak to tehdy probíhalo a že u toho byl i Petr Bezruč, bylo po-
psáno v minulém čísle Braneckého zpravodaje. Připomeňme jen, 
že s nápadem postavit novou školu přišel na začátku minulého 
století Čeněk Kanclíř a prosadil si svou představu, jak by měla být 
velká a jak vybavena. Že tato škola dodnes slouží, na tom má teh-
dejší řídící učitel a správce školy v jedné osobě velkou zásluhu. 

V sobotu 8. září se do své školy 
vrátil. Sešlo se tu tolik lidí, jakoby 
ho přišla pozdravit skoro celá 
Branka. Příchozím vyhrával před 
školou Hradecký dechový orches-
tr. Do auly školy se všichni ani 
nevešli. Starosta Bc. Radim Šnek

přivítal hosty, mezi kterými nechy-
běl autor busty prof. Kurt Gebauer. 
Pozvání přijali bývalí starostové 
samostatné Branky u Opavy - Josef 
Fresser a Hana Rampáčková, uči-
telky, které působily v naší základní 
i mateřské škole a další hosté. 
Samozřejmě nechyběli členové 
zastupitelstva a také představitelé 
místních složek. Zásluhou Milana 
Bátora a Jana Hanouska zaznělo 
na školních chodbách úplně něco 

jiného než školní zvonek a dětský 
ruch o přestávkách. První skladba 
byla autorská kompozice Milana 
Bátora složená pro slavnostní akt 
odhalení busty. Druhou byla ba-
rokní árie Johanna Ant. Losyho.

(pokračování na str. 6)



ČENĚK KANCLÍŘ SE VRÁTIL DO SVÉ ŠKOLY
Tóny kytary a violoncella podtrhly
slavnostní atmosféru, kterou umoc-
nila i dobrá akustika budovy. (Snad 
i s tím Čeněk Kanclíř počítal, že se 
tu bude hrát krásná hudba.) 
Hostitelkou odpoledne, které 
bylo pojato jako den otevřených 
dveří naší školy, byla ředitelka 
Mgr. Hana Šatalová. Ve stručnosti 
seznámila návštěvníky se životem 
školy v současné době a infor-
movala i o mimoškolní činnosti 
v družině a zájmových kroužcích. 
Mj. konstatovala, že do branecké 
školy si našly cestu i děti z okol-
ních obcí i Hradce nad Moravicí, 

což nejlépe svědčí o úrovni výuky 
a kvalitě pedagogického sboru. 
Nad dnešním technickým vybave-
ním školy by určitě Čeněk Kanclíř 
nevěřícně kroutil hlavou a při vší 
úctě nevím, jestli by pochopil co 

je a jak funguje třeba 
některá z interaktiv-
ních tabulí. Jeho bron-
zová busta, stále ještě 
zahalená, čekala na 
schodišti na svou vel-
kou chvíli. Ještě před-
tím promluvil k pří-
tomným prof. Kurt Ge-
bauer. Zhotovil ji už 
v roce 1968! Tehdy ne-
měl u svého jména žád-
ný titul a dá se říci, že to

BRANECKÝ ČAS
David Bátor
(manželům Kanclířovým)

Hoj synku! Pojď mezi nás!
Před domem louka i políčko.
Slyším tvé slzení - Maryčko.
Ve větru duní Branecký čas!
Hoj synku! Pojď mezi nás!
Tak jsem šel pomáhat sem.
Sotva jste tenkrát chodila.
A ten váš byl dávno s Bezručem.
Jen vzpomínka je tady k mání.
Pod střechu na čaj zve starý hlas. 
Hrst bytí v rezavém kokrhání.
Mám prsty od hlíny a v srdci vás!

(pokračování na str. 7)



ČENĚK KANCLÍŘ SE VRÁTIL DO SVÉ ŠKOLY

je dílo začínajícího umělce. Před-
lohou mu bylo několik portrétních 
fotografií a také dbal pokynů sna-
chy Čeňka Kanclíře Josefíny Kan-
clířové. Proč busta tak dlouho le-
žela u něj v ateliéru, je otázka pro 
jiné. Zlomem se stalo setkání prof. 
Kurta Gebauera s představiteli 
naší obce Bc. Radimem Šnekem 
a Ing. Ivo Widhalmem loni v Hrad-
ci nad Moravicí. Slovo dalo slovo 
a věci se uvedly do pohybu. S 
uznáním hovořil v sobotu odpo-
ledne sochař o konstruktivním 
jednání starosty a místostarosty, v 

lehčím tónu pak i o tom, jak spo-
lečně bustu ve škole instalovali. 
„Važte si toho, jaké máte akční vede-
ní obce“ - řekl ve škole braneckým 
občanům a dodal: „S tak seriózním 
a vstřícným postupem se nesetká-
vám často.“ Do časů minulých se 
ve své básni „Branecký čas“ vrátil 
básník David Bátor. Napsal ji před 
léty a své verše věnoval manželům 
Kanclířovým. Pár slov o okolnos-
tech položení základního kamene 
i osobnosti řídícího učitele Čeňka 
Kanclíře přidal člen zastupitelstva 
Bc. Vladimír Vícha. Po jeho slo-

vech vyzval starosta přítomné, aby 
se přesunuli k bustě a ještě před-
tím pozval všechny na prohlídku 
tříd s ukázkami práce dětí a také 
na výstavu fotografií z bohatého 
společenského života obce.  
Prof. Kurt Gebauer odhalil bustu a 
den otevřených dveří pokračoval. 
Škoda, že mezi desítkami návštěv-
níků nebyl sám pan řídící učitel. 
Určitě by jen nevěřícně kroutil hla-
vou a možná by i smekl klobouk 
před generacemi, které pokračo-
valy a pokračují v jeho díle. 

Text a foto: Karel Stuchlík



ZÁJEZD KLUBU SENIORŮ DO RATIBOŘE

kostel Matky Boží Ratibořské, kte-
rý je cílem řady procesí z blízkého 
i vzdálenějšího okolí, historicky 
i z Hlučínska. Po prohlídce barokní-
ho kostela, jehož hodnota je dána 
především jako místo uctívání kul-
tu Panny Marie než stavebními 
prvky a výzdobou, jsme došli do 
ratibořské seizmologické stanice 
pocházející již z 19. stol. Její umís-
tění není náhodné. Ratiboř se na-
chází na předpolí Moravské brány, 
v místě styku zemských desek 
tvořících karpatské a sudetské ma-
sivy. Navíc černouhelná ostravsko-
-katovická pánev byla a je místem 
častých důlních otřesů. Zajímavá 
byla zmínka pracovníka stanice 
o měření slabých záchvěvů země 
na české straně Slezska, přede-
vším na Opavsku. Historicky nejsil-
nější zemětřesení na území dnešní 
České republiky bylo v 19. stol. 
v Opavě-Komárově. Seizmologic-
ká stanice je vystavěna ze dřeva. 
Důvodem je zabránění kmitů 
zdiva ovlivňující měření. 
Následovala prohlídka ratibořské-
ho náměstí. V kostele Na Nebe-
vzetí Panny Marie náš průvodce 
přidal své osobní vzpomínky na 
Ratiboř poškozenou válkou. Byla 
jedním z prvních měst na tehdej-
ším německém území, která byla 
dobyta. Nebyl důvod šetřit město 
ani jeho obyvatelstvo. Poničeny 
a poté znovu obnoveny byly i his-
torické památky. V tomto kostele 
byly v průběhu války slouženy 
mše i v polském jazyce pro totál-
ně nasazené. Připomněl jsem, že 
totálně nasazený v Ratiboři byl 
i můj třídní učitel Mgr. Ladislav 

Sonnek z Hradce nad Moravicí.
V prohlídce nejstaršího městského 
centra Slezského vojvodství jsme 
pokračovali návštěvou místního 
muzea v budově kláštera katolic-
kého řádu dominikánek posléze 
přeměněného v sídlo Evangelic-
kého gymnázia. Jedná se rovněž 
o místo posledního odpočinku 
levobočných větví rodů Přemys-
lovců a Piastovců. Sbírky muzea 
mají především původ ve sbírkách 
vzpomenutého gymnázia včetně 
největší atrakce - mumie Egypťan-
ky přivezené v polovině 19. stol.
Již značně unaveni jsme si prohléd-
li nejcennější městskou památku - 
zámek, ve kterém jsme obdivovali 
zámeckou kapli nazývanou perlou 
slezské gotiky a srovnávanou s pa-
řížskou Saint Chapelle. Na objekt 
zámku navazují budovy Zámec-
kého pivovaru. Pivo se zde začalo 
vařit již v roce 1567. Při ochutnávce 
jsme konstatovali, že místní pivo je 
velice chutné. Řada z nás si zakou-
pila dárkové balení skládající se ze 
čtyř druhů piv.
Na obchodní centrum již nezbyl 
čas. Přejeli jsme do Rohova, kde 
nás v restauraci U Komárků čeka-
la pečená vepřová kolena a místní 
pivo Rohan. Pozdravit své bývalé 
spoluobčany přišla i spolumajitel-
ka restaurace.
Příjemně strávený den potvrdil, že 
Ratiboř není jen městem výhod-
ných nákupů, ale i historických 
a kulturních památek.  

Bc. Vladimír Vícha

Již tradiční zájezd pořádaný MO ČSSD v Brance u Opavy pro bra-
necký Klub seniorů se konal začátkem září. Tentokrát padl výběr 
na Ratiboř, město blízké, člena Euroregionu Silesia a pro občany 
Hlučínska město, ve kterém v minulosti sídlily jejich správní 
orgány. Je to město, které zejména po uvolnění hranic před dva-
ceti lety, bylo hojně navštěvováno s cílem výhodných nákupů 
na městských tržištích. I dnes je cílem výhodných nákupů.

Časy se však mění. Nedaleko 
středu města stojí prosklená ob-
chodní galerie a městské tržiště 
je upraveno, vydlážděno a pro-
stranství mezi stánky zastřešeno. 
Nakupující z České republiky míří 
v současnosti do nákupní zóny za 
městem, nedaleko silnice ve smě-
ru na Rybnik. Důvodem nákupů již 
není nedostatek zboží na českém 
trhu, ale především ceny. V Polsku 
existují tři sazby DPH: 5 % na zá-
kladní potraviny, knihy, tiskoviny, 
8 % na ostatní zboží denní potře-
by a třetí sazba je 23 %. Nelze se 
proto divit, že hypermarkety Au-
chan i Castorama v ratibořské ná-
kupní zóně jsou v obležení vozidel 
s českými poznávacími značkami. 
Polské hospodářství v uplynulých 
letech (ale ani v současnosti) ne-
prošlo recesí a udržuje si trvalý 
růst. Nedošlo k poklesu a omezení 
spotřeby obyvatelstva. Návštěvu 
obchodního centra jsme měli jako 
poslední bod programu.
Naším vitálním průvodcem po 
Ratiboři byl pan Stanislav z pol-
ské turistické organizace PTTTK. 
Naše Branka mu není neznámá. 
Několikrát se ve svém věku 75 let 
vypravil za syny sjíždějícími řeku 
Moravici. Dokonce dojel na kole 
i na Podhradí a k Odře do Kloko-
čůvku. Jeho tempo nám proto 
činilo někdy i potíže.
Prvním zastavením byl poutní 

Děkujeme Bc. Vladimíru Víchovi 
a MO ČSSD v Brance za finanční 
zajištění i organizaci krásného 
zájezdu do Ratiboře. 

Klub seniorů Branka u Opavy
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Zbrusu nová běžecká dráha čekala 
na našem hřišti účastníky prvního 
sportovního dopoledne, které při-
pravilo SRPZŠ. Neběhalo se sice 
na tartanu, ale lajnovačka a trochu 
vápna stačilo. Když se ve Wimble-
donu může hrát na trávě světový te-
nis, proč by se v Brance nemohlo na 
stejném povrchu běhat. Mou prů-
vodkyní byla předsedkyně SRPZŠ 
Lenka Markusová (na snímku): „Je 
to takový pokus. Zábavy pro děti 

připravujeme dost 
a vůbec, když nám 
ještě zbyly balíčky 
pro děti z dětské-
ho dne, tak jsme 
si řekli, že bychom 
mohli zkusit akci 
s čistě sportovním 
zaměřením. Naše 

první sportovní dopoledne je jen ve 
znamení běhů. Okolo hřiště máme 
vytýčenou běžeckou dráhu. Nejmen-
ší děti běží jen „rovinku“, větší pak 
jeden a nejstarší dva okruhy. Je to 
poprvé, tak si chceme „osahat“ jak 
to zvládneme my a jak se to bude 
líbit dětem. Uvidíme, jestli pro příští 
sportovní dopoledne budeme vy-
mýšlet i další disciplíny.“ 
Předsedkyní SRPZŠ je od září letoš-
ního roku, ale ve sdružení pracuje 
už šest let. Tehdy její první dcera 
nastoupila do mateřské školy. 
„Zapojila jsem se do této činnosti, 
protože jsem se chtěla podílet na ak-
cích, které SRPZŠ připravuje. Rodičů, 
kteří aktivně pomáhají, není mnoho 
a velké akce jako karneval či dětský 
den potřebují hodně ochotných 
rukou. Práce s dětmi mě baví. Je to 
i oživení života v Brance. Kdyby ne-
bylo aktivní sdružení, byly by ošizeny 
hlavně děti.“ Funkce předsedkyně 
SRPZŠ asi není z těch, do kterých se 
lidé hrnou, protože je to jen práce 
a nikoli třeba finanční prospěch. 
Jak to bylo ve vašem případě? 
„Bývalá předsedkyně chtěla skončit 
a tak jsem se dala přemluvit, hlav-
ně když Jarka Steigrová a Pavlína 
Kuzníková mi slíbily, že mě v tom 

nenechají samotnou. A zatím platí, 
že na tyhle dvě se mohu maximálně 
spolehnout.“ Prozraďte něco o sobě! 
„Pracuji jako skladová operátorka ve 
firmě Teva v Opavě-Komárově. Mám 
dvě dcery, starší je 9 a mladší 6 let. 
Z koníčků je na prvním místě kolo. 
Cyklistika mě baví a dá se provozo-
vat i s dětmi.“ Dá se předpokládat, 
že Branka bude mít svou malou 
Tour de France? „No, dnes tu jedna 
holčička přijela na koloběžce a už 
nás napadlo, že příští sportovní od-
poledne by mohlo být rozšířeno 
o závod na koloběžkách.“ 
Ve své funkci jste se poprvé veřej-
ně představila při slavnostním za-
hájení školního roku. A děti z toho 
měly radost! Co bylo v kornoutech, 
které jste předávala prvňáčkům? 
„Byly to sladkosti pro radost a potě-
šení. Školní pomůcky na ně čekaly 
ve škole. SRPZŠ dětem přispívá na 
pomůcky, hlavně sešity. To je hlavní 
položka našeho rozpočtu na straně 
výdajů.“ Máte své sponzory? „Shá-
níme je, když připravujeme 
velké akce jako karneval či 
dětský den. Obcházíme firmy, 
podnikatele, obracíme se i na 
rodiče. Je to zdroj, ze kterého 
můžeme dětem něco připravit. 
Velkou pomoc nám poskytuje 
vedení obce, se kterým máme 
velmi dobrou spolupráci.“ Co 
chystáte v nejbližší době? 
„Koncem října připravujeme 

drakiádu, která loni při své premiéře 
byla velmi úspěšná. Termín nemáme 
stanovený, protože to bude záviset 
hlavně na počasí, které se nedá plá-
novat v létě a v podzimním měsíci už 
teprve ne. Bude to taková operativní 
akce. V listopadu bychom chtěli 
připravit pro děti divadelní předsta-
vení v našem kulturním domě. Už 
domlouváme účinkující i termín.“
Sportovní dopoledne se po pre-
zentaci rozjelo naplno. Perfektní 
organizace se postarala o to, že jed-
notlivé kategorie startovaly v krát-
kém sledu. (Také k tomu nabádala 
zatažená obloha, ze které se to 
na chvilku i spustilo.) Těžko říct, 
jestli závodníci při zaujetí během 
na trati stačili vnímat atmosféru 
okolo dráhy. Kdo neběžel, ten 
fandil. Kdo tam nebyl, tomu těžko 
popisovat, jak běžci brali vážně 
boje na trati. Děti byly nadšené a 
nová tradice sportovního klání asi 
byla založena.

Text a foto: Karel Stuchlík

DĚTÍ BYLY NADŠENÉ



MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Letošní prázdniny v mateřské 
škole byly ve znamení velkých 
změn a to jak uvnitř, tak i na školní 
zahradě. Děti v září nastoupily do 
krásně vymalované a vyzdobené 
školy, v níž byly provedeny úpra-
vy, které přispějí ke kvalitnějšímu 
a přitom úspornějšímu vytápění. 
Za budovou na ně čekala nově 
zrekonstruovaná zahrada. Došlo 
k úpravě pískoviště, travnatého 
terénu a umístění hracích prvků 
tak, aby je bylo možno 
využívat v plné míře. 
V rohu byl vytvořen mír-
ný svah, který lze využít 
k rekreačním činnostem 
v zimních měsících. Celá 
plocha byla osázena 
stromy a keři. Zahrada tak 
splňuje nejen účelové po-
žadavky, ale také zaručuje 
bezpečnost dětí a v nepo-
slední řadě je její vzhled 
estetický. Celou tuto akci 
financoval náš zřizovatel 
- obec Branka u Opavy.

PRÁZDNINOVÁ REKONSTRUKCE 
JE ZA NÁMI

Za pomoc při přípravě na rekon-
strukci a při úklidu po malování 
patří velké poděkování rodičům 
našich dětí E. Nevolové, M. Mo-
šové, J. Steigrové, V. Sobotíkové, 
H. Metelkové, M. Novákové, 
K. Bártové, M. Ondrové, M. Kaz-
bundové, K. Gebauerové, L. Čer-
níkovi, K. Mainušovi, J. Sonko-
vi, F. Štorkovi, K. Kvasničkovi 
a M. Markusovi. Za stolařské 
práce děkujeme R. Nevolovi. 

Společně se nám podařilo pro 
děti vytvořit příjemné prostředí 
a věříme, že se jim zde bude líbit.
Samozřejmě jsme nezapomněli 
na pestrý program v oblasti vý-
chovně vzdělávacích činností a 
na zájmové aktivity a akce, které 
jsou důležité pro to, aby se děti 
do mateřské školy těšily a byly 
šťastné a spokojené. 

Text a foto: Jitka Týnová, 
vedoucí učitelka



V červnu jsme zřídili 3. interak-
tivní tabuli z projektu Evropské 
unie, takže výuka od letošního 
školního roku bude ve všech 
třídách rovnocenná, obohacená 
o práci s interaktivní tabulí. Na za-
koupení notebooku k této tabuli 
škole věnoval finance zřizovatel, 
tj. obec Branka u Opavy.
V prvních zářijových dnech vrcho-
lily přípravy na Den otevřených 
dveří naší školy v sobotu 8. září, 
při kterém jste mohli zhlédnout 
také výstavu žákovských prací. 

PODĚKOVÁNÍ 
29. června jsme se rozloučili se 
šestnácti žáky 5. ročníku, kteří 
nastoupili v září na vyšší stupeň. 
Do Hradce nad Moravicí odešlo 
pět žáků, Základní školu Boženy 
Němcové v Opavě navštěvuje 
deset našich loňských absolven-
tů a jeden je v opavské Základní 
škole Ilji Hurníka. Děkuji za hod-
notné dárky, které tyto děti ob-
držely ke konci školního roku od 
SRPZŠ. Děkuji i Karlu Grimovi, 
který všem páťákům zpracoval 
poslední zvonění s fotodoku-
mentací školy na CD.   
Za dlouholetou práci ve školské 
radě, ochotu a pomoc škole dě-
kuji Lence Křížecké.

Mgr. Hana Šatalová, ředitelka
(foto: Karel Stuchlík)

                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

Po prázdninách opět začal nový 
školní rok. Po dvouměsíčním od-
počinku dětí začíná období nejen 
zábavy a her, ale i úkolů a povin-
ností ve vyšším ročníku. Zvlášť 
velká změna nastává v životě prv-
ňáčků. Mateřskou školu, se kterou 
se v červnu loučili, vyměnili za 
školu základní. O slavnostním 
zahájení školního roku píšeme na 
první straně. Z kulturního domu 
se prvňáčci poprvé vypravili do 
své třídy. Měli v ní mj. nachystaný 
balíček školních potřeb v hodno-
tě 200 Kč. Všem 13 prvňáčkům 
přejeme, aby se jim ve škole líbilo 
nejen první den, ale aby byli spo-
kojeni po celou dobu své školní 
docházky. V tomto školním roce 
bude 1. třída samostatná a bude ji 
vyučovat Mgr. Zorka Stypová.

Spojené ročníky 2. a 4. třída bu-
dou mít třídní učitelku Mgr. Mar-
tinu Kazbundovou, 3. a 5. ročník 
bude vyučovat Mgr. Veronika Tý-
nová. (Paní učitelka Mgr. Veronika 
Kocurová se nám o prázdninách 
provdala a změnila příjmení na 
Týnová). Do 3. třídy vítáme novou 
žákyni Nikol Orságovou.
Naši školu bude v tomto školním 
roce navštěvovat 52 žáků. Opět na 
ně čeká kromě výuky také školní 
družina se svými aktivitami a záj-
movými kroužky (sportovním, 
počítačovými, anglic-
kým, výtvarným, krouž-
ky Šikulka a Dobrá 
pohoda). Jistě si kaž-
dý žák vybere podle 
svých zájmů. Za loň-
ský školní rok jsme 
zaznamenali celkem 
82 akcí základní školy 
a školní družiny.
V úterý 4. září začala 
pravidelná výuka ve 
všech třídách i činnost školní dru-
žiny. Ve škole čekaly žáky knihy, 
pracovní sešity a písanky. Všichni 
naši žáci obdrželi sešity zdarma. 
Zaplatilo je SRPZŠ. Pouze pra-
covní sešity si od tohoto školního 
roku musí uhradit.

DĚTEM ZAČALY POVINNOSTI



Hospoda U Mostu a Catering
pořádá  
29. září 2012 
od 20.00 h. 
v kulturním domě 
v Brance u Opavy 

VINOBRANÍ 
K tanci hraje hudba OH band,

vstupné 100 Kč, 
v ceně je ochutnávka 

moravských vín. 

Předprodej od 17. září v Hospodě U Mostu.


